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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
H'szek egy isteni örök igazságban,
H ^zek Magyarország feltámadásában.

Ámen

£ehetséges-e 
a Bell-jík f öli pénz?

Huzamos idő óta röpira- 
tokban és újságcikkekben egy 
Bell Miklós féle úgynevezett 
gazdasági reformterv népsze­
rűsítésére nagy propaganda 
folyik az ország különböző 
vidékein. Ennek a gazdasági 
reformtervnek az alapja az, 
hogy az aranyfedezetü papír­
pénz helyébe nyomasson az 
állam olyan papírpénzt, amely­
nek fedezete a magán- és az 
állami tulajdonban lévő ingat­
lan ház és földbirtok. Bell 
Miklós úgy képzeli, hogy en 
nek az összes ingatlan va­
gyonnak egyharmada erejéig 
az állam bocsásson ki papír­
pénzt, amelyet minden ingat­
lan tulajdonos ingatlan érté­
kének egyharmada erejéig kö­
teles átvenni és az igy kapott 
papírpénz összege az ingatla­
nok egyharmad értéke erejéig 
telekkönyvileg betábláztatik 1 
az ingatlantulajdonos adós­
ságaként a földre, vagy házra. 
Ezt a papirpénzösszeget az 
ingatlantulajdonos köteles for- 
galombahozni, azt soha vissza­
fizetni nem kell, de nem is 
lehet. Bell Miklós azt képzeli, 
hogy ezzel a földpénzzel, 
amely után évi 2% kamatot 
kellene fizetni az ingatlantu­
lajdonosnak, minden pénzügyi 
és gazdasági baj egy csapásra 
elmúlik, mert amint ő gon­
dolja, ha mindenkinek lesz 
pénze — az ő kifejezése sze­
rint forgótőkéje — akkor a 
fogyasztás és a forgalom hir­
telen megnövekszik, az állami 
kiadásokat az összes adók el- 
törlésével egyedül a forgalmi­
adéból lehet majd fedezni és 
egyszeribe kiüt a jólét ebben 
a sanyargatott országban.

A Bell-féle recept tehát egy­
szerűen megindítaná a bankó­
prést és vagy tiz milliárd 
pengő papírpénzt hoz forga­
lomba. Megint az a primitív 
felfogás jelentkezik ebben, 
mintha elegendő volna bankót 
nyomatni és azt az emberek 
között szétosztani. Csakhogy 
ez a pénz nem lesz igazi pénz, 
hanem papirrongy, amelyet 
az emberek csakhamar nem 
fogadnának el. Hiába fogja reá 
erre a nyomtatott papirjegyre, 
hogy értéke a földdel teljesen 
fedezve van, mert mit ér az 
a földfedezet, amelyet soha va­
lóra váltani nem lehet, mert 
az ingatlantulajdonos a kapott 
papírpénzt nem köteles vissza­
fizetni és igy a fedezet csak 
a levegőben lóg, de soha va­
lóra nem válik? Ha pedig az 
adós ingatlantulajdonos a 2e/o- 
os kamattal törlesztheti a ka­
pott pénzt és a törlesztés után 
ingatlana felszabadul, a jelzá­
logos adósság alól, akkor me 
gint megszűnik a föld e pa 
pirpénz fedezete lenni és ismét 
csak teljesen fedezetlen papir- 
rongyokat nevez ki Bell Mik­
lós pénzzé.

Nyilvánvaló, hogy bár 
mennyire ráparancsolna is a 
magyar állam polgáraira, hogy 
azt a pénzt teljes értékűnek 
fogadják el, semmiféle bünte­
téssel erre reászoritani a népet 
nem lehetne. Ezt már láttuk 
a levitézlett kommün ugyne 
vezeti fehérpénzénél is, ame 
lyet a gazdasági forgalomban 
senki sem akart elfogadni és 
hiába fenyegették meg a kom­
munisták a magyar gazdát 
forradalmi törvényszékkel, 
ilyen fehérpénzért józan eszü 
magyar ember egy tojást, egy 
liter tejet sem volt hajlandó 
adni. Így lenne ez a Bell féle 
földpénzzel is. Még itthon 
sem fogadnák el, de még ke­
vésbé fogadnák el ezt a pénzt 
a külföldön, mert hiszen nyom­
ban észrevenné a külföld is,

hogy ebben az óriási papir- 
áradatban a papírpénz értéke 
teljesen megsemmisülne és 
a földfedezet nem érne fabat­
kát sem.

Ezt a kétségtelen tényt 
Bell Miklós úgynevezett föld 
pénzéről a képviselőházi költ­
ségvetési vita során egy igen 
kiváló ellenzéki gazdaság- 
politikus, Kállay Tibor kevés 
szóval, de a dolog lényegére 
mutatva, megállapította. Ez az 
ellenzéki képviselő, aki mint 
Magyarország volt pénzügy- 
minisztere egyik legkiválóbb 
szakértője a pénzügyi kérdé­
seknek és aki semmiesetre 
sem mondható a kormány 
gazdasági politikája hívének, 
röviden és velősen azzal tár­
gyalta le a Bell Miklós-féle 
abszurd pénzügyi tervet, hogy 
a külföld csak arannyal fede­
zett pénzt hajlandó elfogadni, 
a Bell-féle földpénzzel tehát 
külföldre nem tudnánk fizetni 
és ezzel az egész gazdasági 
reformterv gyakorlatilag ko­
molytalanná válik. Ehhez még 
csak azt tesszük hozzá, hogy 
hacsak kínai fallal nem akarjuk 
magunkat körülzárni, — ami 
már csak azért is lehetetlen, 
mert akkor egy szem magyar 
gabona, egy kiló magyar hús 
sem juthatna ki a külföldre, 
— úgy nyilvánvaló, hogy a 
földpénz gyakorlati lehetetlen­
ség. Mert arra egy értelmes 
gazda -sem akarná Magyaror­
szágot elitélni, hogy a saját 
zsírjában fulladjon meg.

Az országnak csak olyan 
pénze lehet, amely a nemzet­
közi forgalomban is fizetési 
eszköz gyanánt szerepelhet. 
A Bell Miklós féle jancsiban- 
kót pedig sem itthon, sem a 
külföldön senki sem fogadná 
el komoly pénz gyanánt. — 
Eltekintve a gazdasági reform­
terv egyéb lehetetlenségeitől, 
már csak ez az egy ok is 
lehetetlenné teszi, hogy a Bell 
Miklós féle papirbankót bárki

is komolyan vegye. Mert ha 
ideiglenesen, átmenetileg a 
gazdasági lehetetlenülés oká­
ból reá is kényszerülnénk 
arra, hogy ideig-óráig a kül­
földre ne teljesítsünk fizetése­
ket: arra egy civilizált ország 
nem rendelkezhetik be állan­
dóan, hogy minden gazdasági 
érintkezést a külfölddel meg­
szakítson, hogy lemondjon 
agrárfeleslegeinek exportjáról 
és önmagát kikapcsolja a 
civilizált világ forgalmából. 
A Bell Miklós féle földpénz 
nem gyógyulást hozna, hanem 
teljes pusztulást, az infláció 
mocsarába való süppedést, a 
nép és nemzet végleges el­
szegényedését és leromlását.

Közigazgatás 
április havában.

Zemplénvármegye törvényható­
ságának közigazgatási bizottsága 
hétfőn délelőtt tartotta rendes 
havi ülését Széli József főispán 
elnöklete alatt.

A tárgysorozat első pontja az 
alispánt jelentés volt, mely szo­
kott alapossággal számolt be a 
vármegye közigazgatásának ápri­
lis havi állapotairól.

Részletesen ismeríette Bernáth 
Aladár alispán az árviz pusztítá­
sait, községenként sorolva fel az 
okozott károkat. Körülbelül 1C0.0C0 

, pengőre tehető az épületkár. A 
| A Sátoraljaújhely—Berecki közötti 

útszakaszon 12 napig szünetelt a 
közlekedés, ami miatt a lakosság 
a városba nem jöhetett be és 
igy a szőlőmunkától elesett. A 
sátoraljaújhelyi szolgabirói kiren­
deltség működését május hó 
1-én megkezdette.

A törvényhatósági állatorvos je­
lentése szerint, az állategészség- 
ségügy változatlanul kielégítő. A 
sátoraljaújhelyi járásban szórvá­
nyos állatpestis jelentkezett.

Az adó befizetések szaldója az 
elmúlt esztendő áprilisához vi-
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szonyitva lényegtelenül kedvezőt­
lenebb.

A közegészségügy jó. Járvány 
nincs, kivéve egy-két községben
gyermekkanyaró.

A mezőgazdaság helyzete már 
kevésbé kielégítő. Sok kárt oko­
zott, a tavaszi munkálatok meg­
kezdésének késleltetésével a 
hideg időjárás, majd utóbb az 
árvíz, amelyről és a tett segítő 
intézkedésekről a „Zemplén" an­
nak idején már részletesen beszá­
molt. Az állatállomány leromlott, 
mert a jószág az árvizek s az el­
késett vegetáció folytán csak ké­
sőn volt a legelőre kihajtható. 
Úgy a mezőgazdasági termények, 
valamint az állatok értékesítési 
lehetősége rossz. A mit fokoz az 
is, hogy a hitelviszonyok még- 
mindig nem javultak.

A tanfelügyelőség és az állam- 
épitészeti hivatal vezetőinek jelen - 
lése után az ülés véget ért. 
uumnrri ..........* ...............

fi ^ária-kongregáció 
irodalmi estje.

Előkelő számban gyűjtötte ösz- 
sze a hétfői irodalmi est Sátor­
aljaújhely város azon díszes kö­
zönségét, melyet nem a vásári 
komédia vonz, hanem a maga­
sabb művészet és a tiszta iroda­
dalom. Impozáns volt az érdeklő­
dés és méltán megérdemelt. A 
kongregáció ténylegesen irodalmit 
nyújtott, művészetet és kultúrát 
adott. A külön cikkben méltatott 
országos hirü papköltő, Mécs 
László számain kívül fergeteges 
taps kisérte a Kamarazene Társa­
ság zene és a férfi kvartett ének­
számait A taps nem a műked­
velőknek kijáró konvencionális 
taps volt, hanem a művészi telje­
sítmény feletti elismerés megnyi­
latkozása. Nagy Miklós girincsi 
plébános a fiatalabb irói nemze 
dék kivételes tehetségeinek egyike. 
Nemcsak szépiró, hanem essaysta 
is. Prohászka irodalmi hagyaté­
kát és annak jelentőségét a ma­
gyar irodalomban Anatol France 
tollához hasonlóan és annak sti" 
lusában ismertette. Novellája 
„Pászka szentelés a határon"# 
csupa eredetiség és természetesség 
volt. Mindkét előadása megfogta 
a hallgatót és az utolsó szaváig 
ébren tartotta annak érdeklődé­
sét. A zugó tapsvihar egy nagyra- 
hivatott irót avatott.

Mii fa pBErmthch anúgyTürdaiel
Vasas vizek. — Mórfürdők. — Modern 

inhalatórium. — Melegvizü strand­
fürdő — OLCSÓ NYARALÁS.

----- Elő- és utószezonban teljes ellátás für­
dőkkel, orvosi vizittel stb. 10 napra 540 
Ke 20 napra 1000 Ke. Főszezónban teljes 
ellátás 41 Ke. 50 százalék vasúti kedvez­
mény Kérjen prospektust a magyarországi 
központi irodától: ERDŐS JÓZSEF hir­

dető 
iroda, 
Buda­

pest, VII. 
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körut 35. 
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A HÉTRŐL
Mécs Lászlóról

kell méltatást írnunk; beszámolót 
arról a műélvezetről, amit hétfői 
előadói estjén a nagyszámú és 
lelkes közönségének nyújtott.

Gyenge a toll, kevés a szóvi­
rág, kicsiny minden diszitőjelzőnk.
Egy Mécs László ihletett tolla kell, 
méltatást faragni Mécs László köl­
tészetéről.

Az országutak vándora, az Isten 
bolygó szolgája, jaki jártában-kel- 
tében vigasztal, lelkesít, aki erőt 
önt a csüggedőbe, tüzel harcra és
békéltet a békére.

Valaki és mindenki, Mécs László. 
Akiben benne él a magyar bánat, 
az enyém, a tied, mindannyiunk 
bánata, de hite és reménye is, 
hogy feltámadunk.

Lesújt és felemel. Egyik szavá­
ban a kétkedőknek ostor, a má­
sikban simogatás a hívőnek. Os­
tor, melynek csapása alatt felfa­
kad a tetterő, simogatás amely­
nek nyomában nő a harci kész­
ség. Mécs László, akiből sajnosah 
sajnos csak egy, egyetlenegy van 
e csonkahazában.

A kóser hús
a legutóbbi napok szóbeszédének 
a tárgya. Nem csinált kariért, ha*- 
nem ellenkezően ; leszállt az elér­
hetetlen magasságból az emberek 
közé. Az 1 pengő 60 filléres ár* 
szintről méltóztatott neki lesü* 
lyedni a kilónkénti 1 pengő 36 
filléres vonalra. Nehogy azt gon> 
dől ja az olvasó, hogy a húsiparo­
sok megértése folytán. Nem. Hogy 
megemlítésre újra érdemes lett, 
annak egyetlen becsületes oka az 
ortodox és szefárd izraeliták di* 
cséretes összefogása. A sabotage, 
hogy nyolc napon keresztül, amig 
az árleszállítást ki nem vereked* 
lék, nem vásároltak húst és nem 
adtak metszőt sem az úgyneve­
zett kóservágáshoz. Ha Sátoralja­
újhely város társadalmának min­
den rétege, hasonlóan összefogna, 
akkor a tréfli hús ára sem állana 
ott, ahol ma még áll, valahol a 
sztratoszférában.

Gazdaközönségünk
dicsérete

A közigazgatási bizottság hét­
fői ülésén, a vármegyei gazda­
sági felügyelőség jelentése, a di 
csérét és elismerés hangján szó­
lott a vármegye mező és szőlő­
gazdáiról, munkásairól. Néhány 
meleg szó azokról „akiknek hely­
zete pillanatnyilag vigasztalatlan 
és akiknek vegetatív életét csu­
pán az uj termés eredményének 
és kedvező értékesitésének re­
ménye táplálja." A nagy nyilvá­
nosság elé kívánkozik ez a spon­
tán elismerés, amit az egész köz-

sért. Megérdemlik gazdáink, szőlő- 
birtokosaink és munkásaink, akik 
„talán utolsó erőfeszítések árán, 
de hazafias kötelességük tudatá­
ban, türelemmel és megújult 
munkakedvvel fogtak hozzá föld­
jeik megmunkálásához." Legyen 
is Isten bőséges áldása munká 
jukon.

Ki az életbe ...
Elhangzott iskolánkban a „Bal­

lag már a vén diák ...“ édes, bus 
melódiája; bezárult mögöttünk az 
iskola kapuja. Hátunk mögött a 
diákélet sok-sok kedves emléke, 
előttünk az élet, a bizonytalan ma­
gyar jövendőnk.

Megyünk, mert hiv az élet. Fa­
gyos leheletét érezteti velünk, meg­
dermeszti szivünket és polipkar­
jait már már nyújtogatja felénk, 
vár bennünket, most éretteket, hogy 
felmorzsoljon, megfagyasszon. Fia­
tal szivünkben még nincsenek 
csalódások, az életünk eddig nap­
sugaras tündérálom volt a jövő­
höz képest. Rózsaszínű légvárain­
kat, amelyeket csacska ábrándok­
ból építettünk, mikor fogja az 
„élet" szétrombolni? Ma? Holnap? 
Holnapután?

Keblünk most dagad a büszke­
ségtől, szivünk ég a munkakedv­
től, hiszen érettek vagyunk! Jogunk 
van belépni a társadalomba! Küz­
deni akarunk hazánkért, magunk­
ért, de félünk, nem lesz helyünk 
a porondon. Félünk előre, hogy 
nem tudjuk majd megmutatni, 
hogy férfiak lettünk, hogy tudunk 
s akarunk dolgozni 1 

Nem, nem rettenünk megl Fér­
fias akarattal fogjuk kiküzdeni az 
élettől azt, amit vártunk tőle, ami 
megillet bennünket. A sivár jelen 
csak ut lehet, széles, rögös ut a 
szebb jövő felé. Ezért a boldogabb, 
szebb jövendőért küzdeni kell és 
a küzdőtérre uj katonák jönnek, 
fiatal erők, az uj generációig ezek 
mi leszünk 11

vajai Vay Gábor
a sátoraljaújhelyi v. felső kér. iskola 

önképzőkörének elnöke.

Jfenőn^j

Megfogyatkozott a gárda. Megint 
kidőlt „egy" azok sorából, akik 
előljárnak a szerétéiben, a szeren­
csétlenek gyámolitásában, az éhe­
zők megsegítésében, az elesettek 
talpraállitásában.' Juhász Jenöné 
halt meg. Lelke a városi nép­
konyhának, sok-sok nyomort és 
bánatot enyhítő karitatív intézmény­
nek vezető harcosa és lelkes köz­

katonája. Gyászolják gyermekei, 
testvér, rokon és jóbarát. De gyá­
szolják és siratják az őszinte rész­
vét kiapadhatlan könnyeivel sok 
ezeren olyanok, akiknek gondba­
rázda szántotta homlokát az O 
áldott keze simogatta, akiknek 0 
nyújtotta az életet jelentő falat­
kenyeret, akiknek könnyárját az O 
segítsége szárította fel. Ezek a 
könnyek most újra megindulnak. 
Az utolsó istenhozzád, az utolsó 
köszönet és tiszteletadás, a soha 
el nem múló emlékezés ércnél 
maradandóbb jele gyanánt. Juhász 
Jenőné teste elköltözött, de emléke 
idők végtelenjén át él Sátoralja­
újhely város szegényeinek szivében.

*

Özv. fajkürti Juhász Jenőné szül. 
Evva Ilona, a kormányzói legfel­
sőbb dicsérő elismerésének és a 
Vörös Kereszt hadiékitményes disz- 
érmének tulajdonosa, áldott és ál­
dozatos életének 76. évében, súlyos 
szenvedés után visszaadta lelkét 
Teremtőjének. Halálát gyermekei; 
vitéz dr. nemes Juhász Jenő gazd. 
főtanácsos és dr. böszörményi Nagy 
Béláné született nemes Juhász Elza 
és kiterjedt előkelő rokonság gyá­
szolják. F. hó 12-én temették el a 
város lakosságának osztatlanul 
megnyilatkozott, mély részvéte 
mellett.

— A vármegye kisgytt- 
lése hétfőn délelőtt ülésezett Széli 
József főispán elnöklete alatt. A 
tárgysorozaton jelentéktelen ügyek 
szerepeltek./ -

— Házasság. Dr. Rónay 
Elemér f. hó 14 én tartotta eskü­
vőjét Kozák Máriával. A házasság- 
kötésnél Rónay István és Dr. gróf 
Haller József voltak a tanuk.

— Pinceszövetkezett bo­
rok a Nemzetközi Vásáron.
A „Tokajhegyaljai Bortermelők 
Pinceszövetkezete" úgy mint a 
múlt évben, ezidén is részt vett 
boraival a budapesti Nemzetközi 
Vásáron. A közönség érdeklődése 
változatlanul nagy. Állandóan tö­
megek ostromolják egy kis jutá­
nyos árban számított kóstolóért a 
díszes kiállítású pavillont. A leg­
első látogatók között volt Kenéz 
Béla kereskedelemügyi és vitéz 
dr. Purgly Emil földmivelésügyi 
miniszter, akik a szövetkezet 1915. 
évi aszúborát ízlelték meg és an­
nak kiváló minősége felett teljes 
elismerésüket fejezték ki a magas 
vendégeket fogadó igazgatónak, 
Dr. Búza Bélának.

— 10-ee honvéd országos 
bajtársi találkozó Miskol­
con. A volt miskolci 10-es hon­
védezred kötelékébe tartozott tisz­
tek, altisztek és legénységi állo­
mányú bajtársak május hó 21 én, 
szombaton és 22-én, vasárnap or­
szágos bajtársi találkozót tartanak 
Miskolcon, melyre minden volt 
10-es honvéd bajtársat szeretettel 
meghív és vár a rendezőség. Má­
jus 21-én az utódezred, a m kir. 
„Görgey Arthur" 13. honvéd gya­
logezred tartja ezrednapját.

<»—'T* ’ " -—
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— Számos női bajnál a
természetes* Ferenc József* 
keserüviz használata végtelen nagy 
megkönnyebbülést szerez. A nőor­
vosi klinikák bizonyítványai tanú­
sítják hogy a rendkívül enyhe 
hatású Ferenc József vizet kü­
lönösen a szülészeti osztályon a 
legjobb sikerrel alkalmazzák. A 
Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban ésfü- 
szerüzletekben kapható.

— Filléres gyors indul 
Budapestre városunkból pün­
kösd hétfőjén, reggel 5 órakor. A 
menetjegy ára oda-vissza, a Nem 
zetközi Vásár belépőjeggyel együtt 
P 6.80. A filléres gyors este 23" 
órakor indul vissza Budapestről. 
Menetidő 5 óra. Jegyek a hely­
beli Menetjegy irodában válthatók 
vasárnap estig bezárólag. Az uta­
sok kényelmét szolgálja a „Teátrum* 
budapesti színházjegy iroda ötle­
tes akciója, mely szerint a buda­
pesti színházakba mérsékelt áru 
jegyek már itt kaphatók, Vajda 
József könyvkereskedésében. A 
Müvészszinházban délután „Tűz­
madár", este „Fiuk lányok", a 
Belvárosi színházban délután „To- 
rockói menyasszony* este „Egy 
kis senki" a Fővárosi operett szín­
házban délután és este „Maya 
kerül színre, a Teréz-köruti szín­
padon pedig nívós kabaré mind
két előadásban.
_ Közszemlén az ország­

gyűlési képvisel® válasz 
tök pótnévjegyséke és * 
kihagyottak jegyzéke. Btr- 
náth Aladár alispán, mint a köz­
ponti választmány elnöke, hirdet­
ményt bocsátott ki, melyben köz­
hírré teszi, hogy az országgyűlési 
képviselőválasztókra nézve össze­
állított pótnévjegyzék és a kiha­
gyottak jegyzékeinek egyik példá­
nyát az egyes választókerületekre 
nézve az illető kerület székhelyén 
a község elöljáróságánál, a sátor­
aljaújhelyi választókerületre nézve 
Sátoraljaújhely m. város polgár- 
mesterénél a városházán, az egyes

városok és községekre vonatkozó 
pótnévjegyzékeket és kihagyottak 
névjegyzékét pedig az érdekelt 
községben, illetve a polgármesteri 
hivatalban május 16-tól junius 
14-ik napjáig bezárólag közszem­
lére tétette. A pótnévjegyzékbe 
történt és jogosulatlan felvétel, 
esetleg a kihagyás miatti felszólalá­
sokra vonatkozólag a falragaszo­
kon is közzétett hirdetmény nyújt 
felvilágosítást.

— A hadsereg sport-hét 
a városi mozgóban. Az állo­
másparancsnokság f. hó 20-án 
fogja bemutatni a városi színház­
ban az elmúlt évi Hadsereg-Sport 
hétről készült 2500 m. hosszú 
filmet fél mozi helyárakkal. A film 
megfogja eleveníteni előttünk a 
katonák nemes vetélkedését a spor­
tok legkülönbözőbb nemeiben. 
Látni fogjuk a vivők férfias küz­
delmét, az érdekesnél érdekesebb 
lovagló számokat, a lovas-poló 
versenyeket, a tennisz érdekfeszitő 
számait, az úszás és lövészet kü­
lönféle küzdelmeit. A sport hívei 
bizonyára érdeklődni fognak az 
érdekes film iránt, amely egy újabb 
bizonyítéka hadseregünk életké­
pességének.

— Zemplén megyében 
nincs szerecsenpoloska.
Részletesen beszámoltunk a múlt 
évben arról a pusztításról, amit a 
szerecsenpoloska okozott a veté­
sekben. A kártékony rovarok Bor­
sod megye egyes részein ezidén 
egész kis mértékben újra jelent­
kezzek, vármegyénkben azonban 
nyomuk sincs. Amit az elemi ká­
rok után megállapítani, felette 
örvendetes.

— A reálgimnázium torna
versenye. A kegyestanitórendi 
reálgimnázium tanulóifjúsága pün­
kösd vasárnap délután 3 órai kéz 
dettel tartja szokásos évzáró torna 
ünnepélyét a Dohánygyár mögötti 
sportpályán, melyen torha-szabad- 
gyakorlati és athletikai verseny­
számokban mutatja be a testi 
kultúra terén elért harmónikus fej­

lődését. A tornaverseny keretében 
a Skac öreg és a gimnázium fia­
tal csapata futbalmérkőzésen dönti 
el az újhelyi hegemónia kérdését. 
Esztendőkben a különbség átla 
gosan 15-^20 esztendő, hogy gó­
lokban mi lesz, az a jövő titka ? 1 

— A magyar nemzet gya- 
lázásáért elítéltek egy rn- 
dabányáeskai rnthén asz- 
szenyl. A debreceni törvényszék 
elé került a özvegy Barankó Já- 
nosné rudabányácskai asszony 
aki ellen a magyar nemzet meg 
becsülése elleni vétség címén emelt 
vádat az ügyészség. Az asszony, 
tavaly őszön bement az iskolaszék 
ülésére és ott azt követelte, hogy 
üldözzék el a magyarul beszélő 
papot, mert ő és még sokan nem 
értik a magyar szót és csak oro 
szül beszélő papot kérnek. A bi 
róság a bizonyítási eljárás befe 
jezése után a 66 éves ruthén asz- 
szonyt bűnösnek mondotta ki és 
ezért egy hónapi fogházra Ítélte 

— A pünkösd héttőjén 
Budapestre induló filléres 
gyorsra 420 jegy állott a me 
netjegyirodán az újhelyi közönség 
Rendelkezésére. A jegyek iránt rend 
kívül nagy volt a kereslet és az 
érdeklődés, ugyannyira, hogy igen 
sokan már nem is jutottak jegy­
hez. Az Ibusz életrevaló eszméje 
tehát városunkban is bevált s a 
hat vasúti kocsi, újhelyi utasokkal 
telten indul hétfő reggel 5 órakor a 
fővárosba és a Nemzetközi Vásárra. 
-Értesülésünk szerint a menetjegy- 
iroda lépéseket tett, hogy több 
kocsi álljon Ujhelynek rendelkezé­
sére s amennyiben akciója ered­
ményes lesz, azok, akik jegyhez 
már nem jutottak, jól tenék, ha 
vasárnap folyamán érdeklődnek a 
menet jegyirodán.

— Tusa statnsqno elemi 
Iskolában. Az elmúlt napokban 
a helybeli statusquó izraelita hit­
község elemi iskolájának egyik 
emeleti termében az iskolai Szü­
net ideje alatt tűz támadt, mely a 
padlózatban *és berendezésben kö­

zel 1000 pengő kárt okozott. A 
vizsgálat megállapította, hogy a 
tűz keletkezésének oka az évtize­
dek előtti építkezésben keresendő, 
a mely a füst levezető csövet köz­
vetlenül a padozatot tartó ger enda 
alá helyezte.

— A napszámbérek meg­
állapítása. A sátoraljaújhelyi 
Egységes Hegyközség választ­
mánya a munkaidőt és a napszám- 
béreket a nyári időszakra, augusz­
tus 31-ig, következőleg állapította 
meg: Munkaidő reggel 6 órától 
este 6 óráig, fél óra reggeli, egy 
és félórai ebédidő engedélyezésé­
vel. Férfi napszám 1.40 P, per­
metezésért 1.60 P, oltásért 2 P. 
Női napszám 80 fillér, 14-éven 
aluliaknak 60 fillér. Miről a mun­
kaadók a Hegyközségi rendtartás 
24. §. 14. és 15. pontjaira, nem­
különben a rendtartás 43. §. 3. 
pontjaira való hivatkozással azzal 
értesittetnek, hogy a választmány 
határozatának be nem tartása, 
hegyrendészeti kihágást képez.

— Aranyásó kalandorok 
élete és halála. A világiroda­
lom egyik leghíresebb könyve: 
Olaf E. Reensen norvég iró izgal­
mas históriája „Az aranyásó ka­
landorok élete és halála*. Három 
kalandor: egy orosz, egy német 
és egy magyar megszökik az ide­
gen légióból és a klondykei arany­
mezőkön próbál szerencsét. A szö­
késkor még heten vannak, rend­
kívüli szenvedések és küzdelmek 
közben lefogy a számuk háromra. 
Elfogja őket az aranymámor és 
küzdenek érte. Egyikük beleszeret 
a kantinosnőbe, a szerelembe bele­
pusztul a férfi és a nő, diadalmas 
csak az arany! A hires könyv 
magyar közlési jogát megszerezte 
a 8 Órai Újság és szombaton, 
május 14-én kezdi meg közlését, 
hogy azután naponként egy-egy 
közleményt adjon. Bizonyára a 
magyar közönség tetszését éppen 
úgy megnyeri, mint ahogyan meg­
nyerte minden nemzet publiku­
mának az elragadtatását.

Május 18. és 19-én a Moziban:
Vizsgálóbíró előtt
Izgalmas bűnügyi dráma.

HÉTFŐN REGGEL INDULaFILLERES GYORS!
Az ||n kedvéért nyitva tartunk hétfőn este © óráig,

hogy megtérüljön minden költsége.
Kitöltve vigye magával ezen jobboldali seelvényt, mert e hó 21-ig tart áruházunk

Ön -óbinlt mindent megvehet jól és és különösen olcsón.
, i —.kát cipőt, kalapot, fehérneműt, harisnyát, kesztyűt, kötöttárut, fürdőruhát, divatcikket,

NŐI, férfi es gyermek szövetet. mosóruhaanyagot, siffont, vásznat, szőnyeget, függönyt, takarót, bőrárut,
---------- rövidárut, játékot, :ukorkát!^so'koládét. illatszert, fa-, kosár- és egyéb háztartási cikket - szóval mindent.

Használja KI ezen páratlan kedvező alkalmat!
a ’ kkr.lrlr.1nn lévő szelvény a vásárlás befejezése után a pénztárnál leadandó, ahol a fizetés- 
A jobboldalon levő szelvény a vd > f - - * vásárlás értékének 10 százalékát^ISS^dj^K ; vásárlás értékének 10 százalékát

Ha bejön az áruházba, kérje a legújabb tavaszi képes árjegyzéket.

Ezen szelvény tulajdonosának

neve.

DlWc*mi40K
BUDAPEST, RÁRÓCZMJT 7Z—74 (a Keleti pályaudvartól 5 perc).

lakhelye .................................................................................................................................................—

bármely összegű vásárlásnál

l(f\o.ot térít vissza
készpénzben a 

MAGYAR DIVATCSARNOK EZ ÉVI

TAVASZI VÁSÁRÁN
kizárólag május 21-ig.

Csak május 21-ig és kizárólag ezen szel­
vény ellenében kérheti a /0°/o visszatérítést

Név és lakhely pontosan 
kitöltendő. 507
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- Megjelent a Színházi 
Élet pünkösdi albuma.
Több mint 2C0 oldalon jelent 
meg Incze Sándor hetilapjának 
pünkösdi száma. A gyönyörű al­
bum telesteli van szebbnél* szebb 
képekkel, érdekesebbnél érdeke­
sebb cikkekkel és mindezeken túl 
Erdős Renée teljes uj kis regé­
nyét közli. A Színházi Elet pün­
kösdi számához darabmellékletül 
a szezon legnagyobb drámai si­
kerét az „Angliai Erzsébet"-et 
adja. A Színházi Élet pünkösdi 
számában beszámol a magyar vá­
logatott bridge csapat berlini győ­
zelméről. Alpár Gitta érdekes 
cikkben írja meg házasságának 
történetét. Nagy Endre Márkus 
Emíliával csinált interjút a fiatal­
ságról. — Karinthy Frigyes 
a számkabaláról, Farkas Imre pe­
dig önmagáról irt. Érdekes cikk 
számol be Dénes Oszkár londoni 
karrierjéről. Móricz Zsigmond 
megindítja a Színházi Élet pün­
kösdi számában a „Nyaraljunk 
itthon” propagandát, a Színházi 
Élet pedig az IBUSZ-szal kar­
öltve bevezeti a „Fizető vendég” 
nyaralási akciót, amely budapesti 
és más nagyvárosi nyaralókat 
fog küldeni a magyar vidék pri­
vát vendéglátóinak, vagyis a ven­
dég meg fogja fizetni a szives 
vendéglátást. Az államvasutak ked­
vezményt adnak a fizető vendég­
nek és családtagjaiknak ahhoz, 
hogy a magyar vidékre mehessen 
nyaralni. Kotta — kézimunka és 
Gyermekujság — melléklet egé­
szíti ki a Színházi Élet pönkösdi 
albumát, amelynek ára 1.— pengő, 
negyedévi előfizetési dij 10. 
pengő. Kiadóhivatal: Budapest, 
VI. Aradi-utca 8. szám.

— N. községben egy eddig 
igen szerény körülmények között 
élő családon költekezési láz vett 
erőt. Sokat suttogtak róluk a kör­
nyéken. Utána jártunk a dolognak 
és örömmel, de némi irigységgel 
hallottuk, hogy 20.000 pengőt 
nyertek Államsorsjegyen.

i'i' *
Zemplénvármegyében,
lehetőleg Bodrog parti 

községben

kerestetik úrilak
5-7 lakószobával, 

összes mellékhelyiség* 
gél, kerttel és 3-5 
holddal megvételre. 

Esetleg bérlet. — Ajánlatok 
„Úrilak” jeligére küldendők 

Bodrogkereszturra.

árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi m. kir. tővám­

hivatal közhírré teszi, hogy Sátor­
aljaújhelyben a m. kir. fővámhivatal 
Rákóczi-ucca 76. sz. alatti helyi­
ségében 1932. évi május hó 17-én 
és május hó 24-én délután 2 
órai kezdettel 2 kgr. 5C0 gr. 
(5 45 m. hosszú) vörösrézdrót és 
37 kgr. 8C0 gr. különböző textil­
áru kerül árverés alá, amelyre az 
árverezni szándékozókat meghívja.

Figyelmezteti az árverezni szán­
dékozókat, hogy az első árve­
rési napon csupán a kikiáltási ár 
mellett, mig a második árverési 
napon ettől függetlenül fogja 
a fent felsorolt árukat eladni.

A vevő fél köteles a vételárat, az 
esedékes vámot és egyéb illetékeket 
azonnal készpénzben befizetni.

ZEMPLÉN 1932 május 15.

Eredeti francia

VERMORElr
PERMETEZÖ-GÉP

P 60.— árban
utánvéttel kapható.

STARK MIKSA, SÁTORALJAUJHELy
Molnár István ucca 26.

A Bodrogközi Tiszaszabályozó Társulat elnökétől.

354/1932. szám.

MEGHÍVÓ.
A

Bodrogközi Tiszaszabályozó Társulat
folyó évi május hó 20án d. e. fél 11 órakor

Sárospatakon, a társulat székházában 
az alábbi tárgysorozattal

KÖZGYŰLÉST
tart, melyre a közgyűlés t. tagjait meghívom.

1. Elnöki megnyitó. Határozatképesség megállapítása. Jegyző­
kön) vhitelesitök kiküldése.

2. Igazgató-főmérnök időközi jelentése.
3. Az előző közgyűlés óta érkezett miniszteri rendeletek tárgyalása.
4. M. kir. földmivelésügyi miniszter urnák 88.310/1931.—XI. sz. 

alatt, a ricsei partvédőmű munkálatainak költségeihez való 
hozzájárulás tárgyában a társulathoz intézett rendelete.

5. A Tiszakarád község határában építendő csermely! partvédőmű 
tervének és költségvetésének tárgyalása.

6. Az 1932. évi költségvetési előirányzat módosítása.
7. Kérvények.
8. Esetleges indítványok.

Sárospatak, 1932. évi május hó 10 én.

Báró ’Sennyey Miklós s. k.
elnök.

58. ,
Jótékonycélu M. Kir. Állami

SORSllTÉK
Főnyeremény:

40000 aranypengi
Azonkívül:

20 000 aranypengő 
IOCOO arany pengő 

5.000 aranypengő
összesen 17.000 különböző 

nyeremény.
Egész sorsjegy ára: 3 aranypengő 
Fél sorsjegy ára: 1*50 aranypengő

Húzás 1932. junius hó 7-én 
DÉLUTÁN 3 ÓRAKOR.

gyorsírást, könyvelést tanít
kereskedelmi iskolai tanulókat

olcsón korrepetál
kereskedelmi iskolai tanárjelölt

Cim: a kiadóhivatalban.

ABC

ötösök részére.
jj • Ha Budapestre jön, szálljon 
71 • meg a dunaparti elsőrangú

BRISTOL
SZÁLLODÁBAN,

mert olcsó áron nyújt min­
dent : szép szobát, kitűnő 
ellátást és szórakozást, 
hisz úgy a délutáni teánál, 
mint az esti vacsoránál 
tánc van.

Mindezt (szobát teljes ki- 
v * tűnő ellátással) — a szoba 

fekvésétől függőleg — már
napi 12.-P-ért kaphatja

Felelős szerkesztő: 
Dr. MIZSÁK JÓZSEF.

Sátoraliauihelvből indul 5 óra 20 p. kombinált, Budapestre érkezik 11 óra 07 p.1
sátoraljaujneiyooi muu ^ ^ ^ f szcmélyvonalj Miskolcra . 9 óra 51 p.

” ” 11 óra 10 p. személyvonat, Budapestre „ 19 óra 21 p.
” ” 14 Ara 40 p. vegyesvonat, Miskolcra „ 19 óra 22 p.

" 16 óra 55 p. kombinált, Budapestre „ L 22 óra 21 p.»
* l 20 óra 10 p. személyvonat, „ * 5 órav45 p.

Budapestről indul 6 óra 50 p. kombinált, ' Sátoraljaújhelyre érkezik 12 óra Cl p,‘
F 7 óra 20 p. személyvonat, - - 1D óra o/ p.
” ” 14 óra 15 p. kombinált,
* ” 17 óra 40 p. kombinált,
■ ” 0 óra 04 p. személyvonat,

Miskolcról I 5 óra 10 p. személyvonat,
, , „ C44nfniiaiiihpivhől közvetlen kocsi. 8 Miskolctól csatlakozása vanJegyzetek: ‘ Ml? “Á^soTkoHndu ó gyorsvonathoz, mely 17óra20p.-kor érkezik Bpestre. 

• Szerencstöf ^^sv^ltilek^ik. * és » Miskolctól személy.___________________

15 óra 57 p„ 
19 óra 42 p.‘ 
22 óra C4 p. 
9 óra 40 p. 
7 óra 40 p


